

社保卡按下“电子化”加速键

电子卡已签发2亿张,在诸多领域大显身手,用于支持各类民生服务

打开电子社保卡“二维码”,扫一扫即可完成医保购药支付;在政务门户网站或手机程序中,使用电子社保卡实现快速登录……快速进入“电子化”时代的社保卡,正活跃在移动支付、身份认证、民生服务各个领域,给人们生活带来更多便利。



多场景大显身手

今年9月,北京市正式开通电子社保卡申领。持电子社保卡,人们可享受就业创业服务、查询社保、人事人才服务、待遇认证、查询证书、扫码亮证等30多项全国“一网通办”的人社服务。

电子社保卡是社保卡线上应用的有效电子凭证,由全国社保卡服务平台统一签发,人社部统一管理,与实体卡一一对应,实现全国通用。

社保卡“电子化”并非新鲜事。2018年4月,人社部发放全国第一张标准电子社保卡,为群众提供手机中的社保卡服务。经过两年的发展,电子社保卡已在全部地市开通,接入363个手机APP(应用程序)、小程序。据人力资源和社会保障部发布的最新统计数据,截至今年6月29日,中国电子社保卡签发已经突破2亿张。每7位社保卡持卡人中,就有1位同时申领电子社保卡。

电子社保卡在诸多领域大显身手,用于支持各类民生服务。据人社部相关负责人介绍,电子社保卡作为线上身份认证凭证,可以代替实体社保卡在互联网上实现身份认证。电子社保卡可通过生物特征识别技术,实现持卡人的线上待遇资格认证,参保

人不用再跑腿做认证。电子社保卡还可用于政务门户网站的快速注册和登录。

一些地区还充分发挥电子社保卡身份凭证功能,拓展用于其它公共服务和智慧城市建设。比如将电子社保卡与交通出行、公用事业、小额支付等场景结合,推进在入园、入馆、出行等方面的应用;实现相关民生缴费和待遇发放,探索社保卡银行账户线上应用、银行账户身份核验、信用服务等方面的合作等。

服务更高效快捷

人力资源社会保障部2019年印发的《关于全面开展电子社会保障卡应用工作的通知》提出,2020年,不低于25%持卡人领取电子社保卡,计划用2至3年时间逐步实现电子社保卡的广泛应用。

今年3月,国务院办公厅电子政务办公室、人力资源社会保障部办公厅印发《关于依托全国一体化在线政务服务平台做好社会保障卡应用推广工作的通知》,要求加快推进社保卡依托全国一体化在线政务服务平台跨地区、跨部门应用。

近年来,中国各地纷纷发力,增加电子社保卡新功能,满足持卡人的多元需求。湖北电子社保卡实现全新改版升级,新增“就业创业”“人才人事”“劳动关系”3大功能板块,新增9项服务。今年6

月,海南电子社保卡还新增毕业生报到功能。毕业生可通过23个官方渠道的电子社保卡界面,在线上轻松办理毕业生报到及未就业实名登记业务。今年7月,通过石家庄电子社保卡,持卡人可以查询专业技术人员考试成绩,最早可查询到2014年。

“社保卡‘电子化’在提高社会管理效率的同时,也给人们的生活带来更多便利。”中南财经政法大学数字经济研究院执行院长、教授盘和林在接受本报记者采访时指出,电子社保卡一卡多用、全国通用、终生保障,集移动支付、信息查询、在线服务等多种功能于一体,改变了过去拿实体卡“跑腿办、现场办、窗口办”的传统模式,使得社保体系运转效率大大提升,使持卡人体验到科技带来的更高效快捷的便民服务。

人情味不可缺失

随着社保卡加快步入“电子化”时代,其功能也逐步从医保、养老领域向就业、技能培训等社会公共服务领域拓展。依靠一部智能手机,就可享受电子社保卡带来的便捷服务。那么,如何增加电子社保卡的安全性和普惠性,使其更具有人情味?

据悉,电子社保卡由全国社保卡服务平台统一签发和验证,安全可靠。同时,电子社保卡采用金融账户支付模式,实时生成支付码,每分钟都会自动更新,并且也有点击立即刷新选项,能够防止二维码被调换。且在使用时,扫码后要经过安全认证方可完成支付。对于不会使用智能手机的老人和儿童,可以开通电子社保卡“亲情服务”,让家人代办。一个用户的电子社保卡最多可以绑定8位亲人的电子社保卡。

有观点认为,社保卡应用范围的拓展,给政府各相关职能部门的工作协同与配合提出了更高的要求。对此,盘和林认为,要统筹规划好同一类民生服务卡的各项制度和服务管理模式,避免重复建设。要明确政府各个部门在各类民生服务卡建设方面的责任及相应职能,做到统一管理,加强落实。对于功能相近或重复的民生服务卡,及时整合取消,避免资源浪费。

业内人士建议,应推动建立以社会保障卡为载体的“一卡通”服务管理模式,并通过各种渠道和形式,提高社会公众对社会保障卡的认知度和使用率,提升居民生活的安全感和幸福感。

据新华网

文化和旅游部推出300条乡村旅游精品线路

在中秋、国庆节小长假即将到来之际,文化和旅游部整合全国乡村旅游资源,近日集中向社会推出300条全国乡村旅游精品线路。

据了解,此次推出的乡村旅游精品线路覆盖全国所有省份,既有以北京延庆醉美花海之路为代表的精品民宿型、以湖南常德世外桃源怡然度假游为代表的景区带动型线路,又有旅游扶贫型、民俗文化型、田园观光休闲型等多种类型乡村旅游线路。

据文化和旅游部资源开发司相关负责人介绍,受疫情影响,游客越来越倾向于慢节奏、短周期、近距离的出游方式,对安全、健康、舒适等旅游体验品质更加看重。相比较城市、旅游景区等人流密集的传统目的地,亲近自然、出行便捷、绿色时尚的乡村旅游日益受到青睐。

据悉,此次入选的300条精品线路将充分挖掘乡村优秀传统文化和农业资源,开发适应现代生活的文创产品和旅游商品。同时,加强与电商平台等合作,开设网店、代销点,注重培育一批本地网络直播带货能人,发挥乡村旅游重点村示范带动作用,拉动周边经济产业发展。

文化和旅游部统计数据显示,今年一季度,全国乡村旅游总收入695亿元,同比下降77.1%;到第二季度,形势大为好转,环比增长达148.8%;7月至8月,乡村旅游总人次、总收入恢复更为明显,从业人员数量基本达到去年同期水平,有望在旅游行业中率先全面复苏。

据新华社

全国学校已全面恢复教育教学正常秩序

教育部22日举办教育金秋系列第三场新闻发布会。教育部新闻发言人续梅在会上表示,全国学校已全面恢复教育教学正常秩序。

数据显示,截至9月18日(上周五)全国各省(区、市)和新疆生产建设兵团大中小学均已分批开学,目前全国在校学生总数是2.42亿,占学生总数将近90%。“因为部分高校新生还没有报到,错峰分批开学的最后批次有的是安排在十一以后,所以这样一个比例。”

续梅介绍说,这标志着教育系统经受住了一次历史大考,已经实现了秋季学期安全、正常、全面开学。也就是说,学校已经全面地恢复了教育教学的正常秩序。

“这是在党中央、国务院的坚强领导下,各方共同努力的结果。所以下一步,我们要巩固来之不易的成果,继续以务实的精神和态度,毫不松懈地抓好常态化疫情下各项教育教学工作。”

据新华网

广告

无缝墙布优点多,用过的人都说好!

蓝港专注壁布、窗帘行业17年

近年来,墙布产品工艺越来越成熟,市场规模更是越来越大,装修选墙布似乎已经成为了越来越多人的共识。无缝墙布之所以能从众多装饰材料中脱颖而出,在于其更加环保、视觉效果更好、功能性更实用等优点。

墙布性能不断增强

随着室内墙布制作工艺的不断发展,墙布的质量和性能得到不断地增强,已经成为室内装修的主流,具有防静电功能,不吸尘等优点,局部不小心或人为弄脏,可用清水加洗涤剂清洗,易于清洁,并有较好的更新功能,具有相对不错的耐磨

性、抗污染性。经过特殊处理的墙布,可以做到不吸水、不粘油污等功效。墙布还具有一定的吸声,隔热,防霉,抗菌功能,有较好的抗老化,防虫功能,无毒,无污染。

墙布适用面广

基于墙布不同的优势与特点,在不同的场所、环境下,墙布的优势得以发挥,帮工程建设和业主解决很多实质性问题。比如防潮透气的性能,在南方、尤其是在沿海,非常有实效;防尘处理在北方干燥地区,给业主带来清洁的便利。一般的钝器,如

桌子角等,磕碰一下是不妨事的;再如有小孩子的家庭,难免会在墙面上写写画画,墙布容易打理的特性(防油处理)可以为墙面的清洁提供方便。

墙布施工方便

墙布铺装起来十分方便,这是受到大多数施工者喜爱的原因了。选用墙布方便了施工者的铺装,也就是节省了施工时间,对于住户来说就是节省了一定的装修经费。施工作为墙布质量保证的一道工序,特别重要。施工前要求基层处理必须清理干净、平整、光滑,然后再涂刷一层墙布专用的基膜,保护墙面不易受潮,更

能起到抗碱封闭作用,并且以后更换墙布墙面不易破坏。

买壁布,选蓝港,不起霉、不翘边!

买窗帘,选蓝港,工厂价,真实惠!

感谢读者朋友们今日和蓝港小编共同探讨以上墙布知识,希望对您的家居装修有所帮助。蓝港壁布,真正的工厂直营店,不仅花色漂亮,款式多样,而且价格实惠,独特的无缝免胶工艺,更是环保又耐用,真正免去后顾之忧。咨询热线:蓝港华源实惠店 8588369,蓝港华源超市总店 8180499,雁峰红星美凯龙二店 8618499。

蓝港无缝免胶壁布

热线:4006-118-499

网址:www.zgqiangbu.com